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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 10 de outubro de 2024 

Às dezessete horas e trinta minutos do dia dez de outubro de dois mil e vinte e quatro, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, 

sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 27ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS – “Há muitos planos no coração 

do homem, mas é a vontade do Senhor que se realiza.” (Provérbios, capítulo 19, versículo 21)., 

o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 26ª 

sessão ordinária, de 23 de setembro de 2024. Colocada em discussão e votação, a ata foi 

APROVADA (por unanimidade); Balancete 10/2024 - Presidente da Câmara Municipal - 

Balancete referente ao mês de setembro de 2024; OFCR nº 11/2024 – Executivo Municipal - Of. 

DTL/GP nº 03/2024 - Informa período de gozo de férias (10 dias) do Prefeito Municipal, no 

período de 28 de outubro a 06 de novembro. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura 

em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata):  Nº 2474/24 

- LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a limpeza e manutenção das grades de ferro dos bueiros 

na Av. Visconde de Indaiatuba; Nº 2475/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar a 

instalação de lixeiras de poste em pontos estratégicos no bairro Campo Bonito; Nº 2476/24 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar a instalação de redutores de velocidade em toda 

extensão da Av. Luiz Bruno Petrilli; Nº 2477/24 - OTHNIEL HARFUCH - Viabilizar estudos junto 

à concessionária SOU para ampliar as linhas e a oferta de horários dos ônibus que passam no 

bairro Smart City; Nº 2478/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar uma faixa de 

pedestre elevada na Rua Espírito Santo, defronte à Emeb Prof. João Marinho Filho; Nº 2479/24 

- EDUARDO TONIN - Providenciar melhorias na Rua 11 de Junho e aplicar as ações decorrentes; 

Nº 2480/24 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar campanhas de conscientização no combate da 

diabete infantil; Nº 2481/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar operação de capinagem 
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e limpeza no terreno localizado na Rua Oswaldo Marmili, altura 220 - Jardim dos Colibris; Nº 

2482/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar lombadas nas principais via de acesso ao 

Loteamento Smart City; Nº 2483/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar câmeras de 

monitoramento de segurança na Praça do Jardim Camargo Andrade; Nº 2484/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Promover o recapeamento asfáltico da Rua Milton Antônio dos Santos e demais ruas 

que se encontram em estado de deterioração no Jardim Carlos Aldrovandi; Nº 2485/24 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Alterar o local da feira livre que acontece às quartas-feiras na Rua Seraphim 

Gilberto Candello, entre Avenida Ario Barnabé e Rua Maria José de Assis Lyra, para a quadra 

entre as Ruas Maria José de Assis Lyra e Antônio Brunet; Nº 2486/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO 

- Efetuar estudo de viabilidade para a reformar e fazer a manutenção do parquinho infantil na 

praça Vagner Pszybilski, de frente para a Rua Martinho Lutero; Nº 2487/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Efetuar a instalação de braços de luz nos postes existentes ao Longo da Estrada 

Municipal Fazenda das Pedras, Sitio Santa Cândida, Bairro Videiras; Nº 2488/24 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Realizar o recapeamento em toda extensão da Rua Cláudio Dal Canton, Bairro 

Cidade Nova II; Nº 2489/24 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar faixa de pedestre elevada na 

Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, altura do numeral 1399, Jardim Adriana; Nº 2490/24 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar a "marcação de área de conflito” na confluência da 

Avenida Presidente Kennedy com Rua Sebastião Nicolau; Nº 2491/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Efetuar o recapeamento das ruas São Carlos e Granada, Vila Teller; Nº 2492/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar sarjetão no final da rua Granada, na confluência com 

a rua São Carlos, Vila Teller; Nº 2493/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o 

recapeamento da Rua Angelo Calonga, especialmente nas proximidades da confluência com a 

Av. Francisco de Paula Leite, Jd. Nova Indaiá; Nº 2494/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Efetuar a retirada de eucaliptos situados na área verde do Jardim União, que estão causando 

riscos para pessoas e propriedades; Nº 2495/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar mesas 

para prática de tênis de mesa (ping-pong) na área de lazer localizada na Rua Martinho Lutero; 

Nº 2496/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar instalação de redutores de velocidade 

na Av. Padre Arthur Lupurine Sampaio, antes da rotatória; Nº 2497/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Solucionar problema de escoamento de água pluvial no cruzamento da Rua Perdiz com 

a Rua 9 de Julho, Vila Avaí; Nº 2498/24 - EDUARDO TONIN - Intervir junto às organizações 

responsáveis para elevar a altura dos fios e cabos na Vila Areal, por inúmeros acidentes e 

incidentes já acontecidos; Nº 2499/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudos para agilizar 

o processo de desassoreamento das propriedades rurais em nosso município; Nº 2500/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Intensificar a fiscalização de trânsito na Rua Jordalino Pietro Bom - 
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Jardim Morada do Sol; Nº 2501/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar uma cobertura no 

ponto verde trazendo mais conforto para os frequentadores do local; Nº 2502/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Instalar um espaço pet arborizado na rotatória da estrada municipal José Carlos de 

Mesquita, em frente ao Villa Helvétia; Nº 2503/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Construir faixa 

de pedestres elevada em ambos os lados na Estrada Dr. Rafael Elias Jose Aun, Vila dos Idosos; 

Nº 2504/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Implantar faixas de pedestre na rotatória da 

Alameda Vênus; Nº 2505/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos de trânsito para 

avaliar a viabilidade de instalação de semáforo para pedestres e faixas elevadas na Avenida 

Presidente Vargas, nas imediações da altura da Rua Antônio Farinello, 28; Nº 2506/24 - 

EDUARDO TONIN - Intervir junto à Secretaria responsável, para proteger o novo abrigo instalado 

na frente da Prefeitura, na parada de ônibus; Nº 2507/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - 

Fazer o recapeamento da Rua Oswaldo Groff, no Bairro Nova Indaiá; Nº 2508/24 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer o recapeamento da Rua Alzira Barnabé, no Jardim Belo 

Horizonte; Nº 2509/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar envio da Operação Tapa-Buraco na 

Rua Irineu Rocha Ribeiro, no Jardim Morada do Sol; Nº 2510/24 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar 

manutenção do toldo na entrada do Complexo Educacional Prof.ª Laura Fahl Corrêa; Nº 2511/24 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a revitalização da área verde do Parque Residencial 

Sabiás para que seja transformada num Parque Ecológico; Nº 2512/24 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Realizar, com urgência, operação de capinagem e limpeza na Rua Cesario Desotti 

Filho, número 30 – Portal do Sol; Nº 2513/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar 

conjunto semafórico na confluência da Rua Almirante Tamandaré com a Avenida Dr. Jácomo 

Nazário; Nº 2514/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Construir banheiros e instalados 

bebedouros ao longo do Parque Ecológico; Nº 2515/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Efetuar limpeza da vegetação nas margens do córrego situado no Parque Residencial Indaiá; Nº 

2516/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar sentido único a Rua Dom José, entre a 

Avenida Eng. Fábio Roberto Barnabé até a Rua 5 de Julho, Jardim Pau Preto; Nº 2517/24 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar estudo para que as luzes da Praça Laercio Neumeister, 

localizada na Av. Conceição – Cidade Nova II, sejam acesas antes das 18horas; Nº 2518/24 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Substituir a areia por grama sintética, do campo de futebol do Bairro 

Jardim Florença, localizado na Rua Rosa Brisola (rua sem saída); Nº 2519/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Efetuar o recapeamento da Rua Dom José, entre entre a Avenida Eng. Fábio 

Roberto Barnabé até a Rua 5 de julho, Jardim Pau Preto; Nº 2520/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Realizar capacitação para todos os profissionais que atendem a população nas 

unidades de saúde do SUS em Indaiatuba; Nº 2521/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar 
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um redutor de velocidade na Rua Martinho Lutero, próximo ao número 1155 – Jardim Morada do 

Sol; Nº 2522/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a repintura das faixas de Parada 

obrigatória (PARE) e faixas de pedestres Rua Martinho Lutero com a Rua Professor Dr. 

Masaharu Taniguchi e Rua Lourenço Rossi – Jd Morada do Sol; Nº 2523/24 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Substituir o bebedouro de água atual por um de maior capacidade, para melhor 

atender aos munícipes no espaço Cidadão; Nº 2524/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Revitalizar 

a placa localizada na Praça do Guri, no Parque Ecológico, na Avenida Fábio Roberto Barnabé, 

próxima à Rua 80; Nº 2525/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Efetuar melhorias na iluminação 

pública no final da Rua Vitorio Ciciliato; Nº 2526/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Adotar 

medidas urgentes para melhorar a qualidade da água e regularizar o abastecimento em diversos 

bairros, com base no mapeamento e estudo sugeridos pela Indicação 2948/2023; Nº 2527/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos para avaliar a necessidade de retirada 

ou estabilização da árvore localizada em frente à residência na Rua José Campos, 875, no bairro 

Jardim São Conrado; Nº 2528/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar providências 

referentes aos estacionamentos das vagas preferenciais, deficientes e cadeirantes, nas redes 

de supermercados; Nº 2529/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Promover um diálogo com o 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE) sobre a necessidade de manutenção do corpo 

d'água existente no Parque Ecológico do Jardim Itamaracá, com vistas à realização de 

desassoreamento e limpeza do entorno; Nº 2530/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Promover 

ações para a manutenção e limpeza da calçada localizada na Rua Homero Zoppi, no bairro 

Itamaracá, próxima ao número 308, incluindo a notificação ao proprietário da residência para que 

realize a limpeza e a supervisão da Prefeitura para garantir a acessibilidade e segurança dos 

pedestres; Nº 2531/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Desenvolver o projeto “Maria da Penha vai 

à Escola” na Rede Municipal de Ensino de Indaiatuba; Nº 2532/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Realizar estudos para criar um centro esportivo no Bairro Jardim Brasil; Nº 2533/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um redutor de velocidade na R. São Carlos, altura do número 290, 

Vila Teller; Nº 2534/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar alambrado de proteção no entorno 

do ponto verde; Nº 2535/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Reforçar o policiamento no Bairro 

Veredas da Conquista; Nº 2536/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Diminuir o processo de erosão 

na margem do Córrego São Lourenço - Parque das Frutas. (Ref. Espaço Pet). A seguir, usaram 

da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA 

MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao 

Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se a leitura em bloco 
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das moções: Nº 237/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula o Time Operário Futebol Clube 

pela conquista do Campeonato Amador Série Especial A; Nº 239/24 - ANA MARIA DOS SANTOS 

- Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Walter Justo da Silva, ocorrido em 20/09/2024; Nº 

241/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula Ranya Maria de Camargo pela conquista do 

Miss Baby Brasil Oficial 2024; Nº 242/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula a Faculdade 

de Tecnologia de Indaiatuba (FATEC) pelos 30 anos em Indaiatuba; Nº 243/24 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Benedicto Corrêa Gomes, ocorrido em 

03 de outubro de 2024; Nº 244/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula Mauro Galetti pela 

conquista do prêmio “Jabuti Acadêmico” com a publicação do livro "Um naturalista no 

Antropoceno: Um biólogo em busca do selvagem"; Nº 245/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Congratula a Instituição GAADIN e todos os atletas e comissão técnica por subirem para a 1° 

divisão depois de disputarem o Campeonato Brasileiro de Basquete Cadeira de Rodas; Nº 

247/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Luís Carlos Conte 

(mais conhecido como Luizão do Tinhos Restaurante); Nº 248/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Massue Tashiro, ocorrido em 09 de outubro de 2024; 

Nº 250/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Isabel Duarte 

de Oliveira, ocorrido em 09 de outubro de 2024. A seguir, usaram da palavra para justificar as 

homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA MARIA DOS SANTOS, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, LUIZ ALBERTO PEREIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO e LUIZ CARLOS CHIAPARINE. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou 

um minuto de silêncio em memória dos falecidos. Colocadas em votação, as moções, com 

exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos 

do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das 

matérias apresentadas: Projeto de Resolução Nº 6/24 - A Mesa da Câmara Municipal - Fixa a 

frota de veículos da Câmara Municipal de Indaiatuba; Veto Nº 1/24 - Executivo Municipal - Veto 

parcial aposto ao Projeto de Lei Complementar nº 08/2024, que “Altera a Lei Complementar nº 

38/2017, que dispõe sobre a reestruturação administrativa da Câmara Municipal de Indaiatuba e 

dá outras providências”; Projeto de Lei Nº 120/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina 

"João Paulo Ratti" o logradouro público que especifica; Projeto de Lei Nº 121/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Denomina "João Ratti Netto" o logradouro público que especifica; Projeto de Lei 

Nº 126/24 (apresentado e recebido em Plenário) - Executivo Municipal - Altera a afetação das 

áreas públicas que especifica, e dá outras providências; Projeto de Lei  Nº 127/24 (apresentado 

e recebido em Plenário) - Executivo Municipal - Autoriza a transferência de dotação orçamentária 
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consignada no orçamento vigente; Projeto de Lei (apresentado e recebido em Plenário) Nº 

128/24 - Executivo Municipal - Dispõe sobre o desmembramento e alteração da afetação da área 

pública que especifica, e dá outras providências. Os projetos lidos foram encaminhados às 

comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos 

termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou 

Requerimento de Urgência Especial aos seguintes projetos de lei: Nº 126/2024 - Executivo 

Municipal - Altera a afetação das áreas públicas que especifica, e dá outras providências; Nº 

127/2024 - Executivo Municipal - Autoriza a transferência de dotação orçamentária consignada 

no orçamento vigente; e Nº 128/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre o desmembramento 

e alteração da afetação da área pública que especifica, e dá outras providências. Colocados em 

votação, os requerimentos de regime de urgência especial foram APROVADOS (favoráveis: 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN), e os referidos projetos 

passaram a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, 

parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, 

com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 126/2024 

- Executivo Municipal - Altera a afetação das áreas públicas que especifica, e dá outras 

providências. Com a palavra, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por um minuto. Reaberta a 

sessão e colocado em discussão o projeto, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN 

manifestou voto contrário a ele, alegando não ter tido tempo suficiente para analisá-lo e 

afirmando que o líder de governo não soube dar as explicações adequadas.  Ainda em discussão, 

com a palavra, o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH comentou que o projeto se refere à afetação 

de ruas que fazem parte do complexo viário do município. Ainda em discussão, com a palavra, 

a Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS também se posicionou contrária ao projeto, 

mencionando a falta de explicações e de transparência em relação a ele. Ainda em discussão, 

com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA enfatizou a importância de evitar 

acusações entre os vereadores e, como integrante da base governista, declarou sua confiança 

nas propostas do governo, pedindo voto favorável ao projeto. Com a palavra, a Sra. Vereadora 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

ANA MARIA DOS SANTOS pediu vista até a próxima sessão. Colocado em votação, o pedido 

foi REJEITADO (contrários: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; favoráveis ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN). 

Colocado em votação, o projeto foi APROVADO (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA 

MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN); Projeto de Lei Nº 127/2024 - Executivo Municipal - 

Autoriza a transferência de dotação orçamentária consignada no orçamento vigente. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 128/2024 - 

Executivo Municipal - Dispõe sobre o desmembramento e alteração da afetação da área pública 

que especifica, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN); Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 15/2024 - A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre autorização para 

o Prefeito Municipal de Indaiatuba licenciar-se do cargo para gozo de férias. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 119/2024 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Margarida de Camargo Munarim o logradouro 

público do Jardim Residencial Reserva Itanhangá, que especifica. Colocado em discussão, com 

a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES fez uma breve biografia da sua 

homenageada. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

118/2024 - Executivo Municipal - Altera dispositivo da Lei nº 6.603, de 29 de agosto de 2016, que 

dispõe sobre a política municipal dos direitos da criança e do adolescente, cria um Conselho 

Municipal, um Fundo Municipal e Conselhos Tutelares para garantir a sua execução, e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda 

votação; Projeto de Lei Nº 115/2024 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Dispõe sobre a proibição de 

venda de bebidas em recipiente de vidro em eventos organizados ou autorizados pela 

Administração Pública ou realizados em espaços de domínio público. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma 

proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente fez os 
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agradecimentos finais e encerrou a sessão às dezenove horas e dois minutos. De tudo, para 

constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 

e pela Sra. 1ª Secretária.  
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 10 de outubro de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alô? Boa noite a todos. Declaro aberta 

a 27ª Sessão Ordinária, dez de outubro de dois mil e vinte e quatro. Excepcionalmente estamos 

fazendo hoje, na quinta-feira, em função das eleições que ocorreram no último domingo. Queria 

agradecer aí o pessoal que ajudou na campanha, nossos vereadores, nossos candidatos. É um 

processo difícil para quem passa por isso. Agradecer à população que deu o voto de confiança 

aí para o nosso grupo mais uma vez, uma votação expressiva aí nas urnas, queria agradecer a 

todos aí da base. Também queria parabenizar aqui a oposição pelo trabalho feito. E continuar 

trabalhando, né, gente? Acaba uma, começa outra, especialmente aí para o nosso grupo e para 

os vereadores da base. Todos são importantes, a gente vai estar trabalhando com todos vocês 

aí, viu? Sintam-se acolhidos. Todos ganharam, viu? Todos ganharam. Uma votação, bonita, um 

trabalho sério, um trabalho bonito, um trabalho sem apelação, um trabalho sem difamação para 

o adversário, um trabalho realmente limpo, uma campanha... Pelo menos da nossa parte, foi 

uma campanha limpa. Queria chamar o vereador Índio, o homem mais santo da nossa Câmara, 

depois da Silene, né, Silene, mas o Índio... Você vê, emagreceu, [ininteligível]. Faz sua 

apresentação ao pessoal, para os deficientes visuais. E, bom, chamar o Índio para estar lendo 

Provérbios, Capítulo 19, Versículo 21. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus. “Há muitos planos no coração do homem, mas é a vontade do Senhor que se realiza”. 

Provérbios, Capítulo 19, Versículo 21. Uma abençoada noite para todos. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Queria agradecer a presença do 

Doutor Custódio. Eu não estou enxergando muito bem de longe, viu, mas eu vi um rapaz bonito 

lá no fundo, falei: Só deve ser ele. Agradecer ao Custódio, agradecer pelo companheirismo, viu, 

Custódio? Foi muito bom trabalhar com você. Agradecer por tudo, pela paciência que você teve 

comigo. E parabéns pela expressiva vitória aí. Essa campanha realmente vai entrar para a 

história do município. Isso... É uma pessoa de caráter, né? E Deus sempre na frente da gente. 

Eu sei que você é uma pessoa muito cristã. Com Deus na frente, a gente enfrenta tudo na vida. 
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Obrigado pelo companheirismo, pela amizade, pelo carinho e pela confiança de ter me posto 

junto com você na chapa. Muito obrigado. Vamos dar... 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Oi, Sérgio. Tudo bom, Sérgio? 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): É o trânsito. 

Vamos dar início ao Expediente. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 26ª Sessão Ordinária, de vinte e três de setembro de dois mil e vinte 

e quatro. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A Ata está em discussão. A Ata está 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata foi 

aprovada. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete 10/2024, Presidente da Câmara 

Municipal, “Balancete referente ao mês de setembro de 2024”. 

Ofício recebido nº 11/2024, Executivo Municipal, “Informa período de gozo de férias (10 dias) do 

prefeito municipal, no período de 28 de outubro a 6 de novembro”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os ofícios estão à disposição na 

secretaria da Casa. 

Com a palavra a Senhora Secretária para leitura das indicações. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Othniel Harfuch, “Efetuar campanhas de conscientização no combate da diabete infantil”. 

Hélio Alves Ribeiro, “Implantar câmeras de monitoramento de segurança na Praça do Jardim 

Camargo Andrade”. 

Eduardo Tonin, “Intervir junto às organizações responsáveis para elevar a altura dos fios e cabos 

na Vila Areal por inúmeros acidentes e incidentes já acontecidos”. 

Sérgio Teixeira, “Instalar um espaço pet arborizado na rotatória da Estrada Municipal José Carlos 

de Mesquita, em frente ao Villa Helvetia”. 
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Luiz Chiaparine, “Construir faixa de pedestres elevada em ambos os lados da Estrada Doutor 

Rafael Elias Jose Aun, Vila dos Idosos”. 

Adalto Missias de Oliveira, “Implantar faixas de pedestre na rotatória da Alameda Vênus”. 

Leandro Pinto, “Substituir a areia por grama sintética no campo de futebol do bairro Jardim 

Florença, localizado na Rua Rosa Brisola (rua sem saída)”. 

Alexandre Peres, “Realizar capacitação para todos os profissionais que atendem a população 

nas unidades de saúde do SUS em Indaiatuba”. 

Silene Carvalini, “Substituir o bebedouro de água atual por um de maior capacidade para melhor 

atender aos munícipes no Espaço Cidadão”. 

Luiz Alberto Pereira, “Efetuar melhorias na iluminação pública no final da Rua Vitorio Ciciliato”. 

Ana Maria dos Santos, “Adotar medidas urgentes para melhorar a qualidade da água e 

regularizar o abastecimento em diversos bairros, com base no mapeamento e estudo sugeridos 

pela Indicação 2.948/2023”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar providências referentes aos estacionamentos das vagas 

preferenciais, deficientes e cadeirantes nas redes de supermercados”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra a vereadora Ana, 

depois o Du Tonin. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Gratidão pela palavra, Sr. 

Presidente. Boa noite aos vereadores. Antes de eu falar da indicação desta noite, eu quero me 

apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria, um metro e 

sessenta de altura, cabelo preto, comprimento médio, hoje está parcialmente preso. Estou 

usando um conjunto verde, blazer verde, calça verde bem clarinho e uma blusa por baixo azul. 

A indicação que eu trago esta noite é a de número 2.526. Venho hoje reforçar uma questão de 

extrema relevância para Indaiatuba: a necessidade urgente de melhorar a qualidade e regularizar 

o abastecimento de água em nossa cidade. Nos últimos tempos, temos recebido diversas 

queixas de munícipes sobre o excesso de cloro na água distribuída e interrupções frequentes no 

fornecimento em vários bairros. Esses problemas impactam diretamente a saúde e o bem-estar 

da população, além de prejudicar setores produtivos que dependem de um abastecimento 

contínuo e de qualidade. Em novembro do ano passado, sugeri, por meio da Indicação 
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2.948/2023, um mapeamento detalhado para avaliar os desafios de abastecimento e qualidade 

da água. O intuito era identificar as áreas mais afetadas, entender o consumo e a qualidade das 

fontes hídricas e antecipar a demanda futura. Porém, a situação atual mostra que precisamos 

agir com ainda mais urgência. Temos que garantir que o tratamento de água seja eficaz, sem 

comprometer o gosto e o cheiro causados pelo excesso de cloro. O equilíbrio é essencial para 

fornecer a segurança e qualidade da nossa água, mas também conforto e confiança aos nossos 

cidadãos. Além disso, precisamos de medidas práticas, como tecnológicas, avançadas no 

tratamento da água, campanhas de conscientização para o uso racional e a busca por fontes 

adicionais de abastecimento. A sustentabilidade e a qualidade de vida de nossa população 

dependem disso. Reforço aqui a solicitação de que sejam adotadas essas medidas urgentes 

para enfrentar essa situação, pois a água é essencial para a vida, o desenvolvimento sustentável 

e o futuro de nossa cidade. Conto com o apoio dos colegas e a sensibilidade do Poder Executivo 

em agir em prol desse recurso tão vital. Gratidão, muita luz e boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria de agradecer a presença do prefeito eleito aqui, Doutor Custódio, está aqui presente, e 

juntamente parabenizar também o vice-prefeito, Doutor Chiaparine. Parabéns pela eleição. 

Agradeço pela oportunidade também à Jane(F), ex-secretária de Educação aqui do nosso 

município, que tanto fez pela nossa educação, seja sempre bem-vinda, e a minha amiga 

Lourdes(F), a minha tia do coração, que a gente tem uma história tão bonita com os seus filhos. 

Muito obrigado pela sua presença aqui, que nos engrandece muito. Agradeço, pela oportunidade 

também, o Éder, que faz parte da VRental, uma empresa que faz parte do grupo também John 

Deere. Muito obrigado pela presença. 

Bom, gostaria de agradecer toda a votação que eu tive. Eu praticamente tripliquei a minha 

votação como vereador. Mostra o trabalho sério, o qual a população confiou. E eu venho aqui 

continuar com o meu trabalho, firme no propósito, de forma firme, mas também de forma 

respeitosa. Sou uma... faço uma oposição de forma consciente, buscando sempre o melhor para 

a nossa querida Indaiatuba. Então, contem comigo, seu vereador Du Tonin. E vamos seguir 

firmes trabalhando pela nossa cidade. 

E vim hoje fazer uma indicação da minha autoria para que a prefeitura invista junto às 

organizações responsáveis por elevar a altura dos fios e cabos na Vila Areal por inúmeros 

acidentes e incidentes já acontecidos. A Vila Areal já foi apontada como um dos locais da cidade 
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onde os fios e os cabos são muito baixos, causando repetidamente riscos e perigos às pessoas 

quando rompidos, e também desabastecimento dos serviços para os moradores do entorno. No 

fim do mês de setembro, novamente isso aconteceu. Um caminhão enroscou no cabeamento, o 

trânsito foi interrompido, e foi necessário novamente chamar o suporte do Departamento de 

Trânsito para ajuda. É uma ação simples que precisa ser feita para evitar novas ocorrências 

desse tipo. Agradeço pela oportunidade, presidente. Uma ótima sessão a todos. Deus nos 

abençoe sempre. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Professor Sérgio. Ele vai demorar um 

pouquinho para chegar lá, porque está muito trânsito aqui no Plenário. Vai atrasar um pouco ali. 

Hoje está trânsito. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Nobres vereadores, nosso prefeito eleito aí, Doutor Custódio, grande amigo, 

obrigado pela presença, Doutora Graziela, da RIC, nosso vice-prefeito Doutor Chiaparine, os 

nobres aqui que lutaram, conquistaram, alguns que não, mas é a luta, deve continuar. E eu quero 

agradecer a presença de duas pessoas mais que especiais que estão aqui hoje: meus pais. 

Estão ali, ó. Seu José e Dona Vitória vieram aqui me dar um abraço de Votuporanga, 

quatrocentos e cinquenta quilômetros daqui, e vieram aqui dar um abraço pela vitória, também 

nessa questão aí, Du Tonin, de triplicar os votos. Graças a Deus e ao povo de Indaiatuba. 

Agradecer também ao Seu Araújo, que está aqui, o Rubinho, o Mauro, a Rafa(F), todos os 

presentes. 

Eu quero citar três indicações aqui. A primeira é de destaque, né, Sr. Presidente, que é sobre a 

questão de implantar ali na rotatória em frente à Vila Helvetia um espaço pet, uma solicitação 

dos condôminos daquela região, do pessoal também da Chácara Alvorada. Estive presente lá e 

verifiquei que existe essa possibilidade. Então, é essa indicação que a gente faz. 

E as outras duas são referentes ao Ponto Verde. Colocar toldos, coberturas nas entradas do 

Ponto Verde para facilitar a carga e descarga de produtos e também o desembarque de pessoas 

que vão de Uber ou taxi até aquele local. Isso foi um pedido até do pessoal do Ponto Verde. E 

alambrado naquela área que dá acesso à mata, que já apresentou alguns perigos ali de crianças 

que desceram até a mata. Então, é uma solicitação do pessoal do Ponto Verde. Então são três 

indicações aí que a gente dá ênfase. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereador Wilson Índio da Doze. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente. Quero dar meu boa noite 

também para a imprensa falada e escrita, Doutor Custódio, nosso prefeito eleito de forma 

maravilhosa, doutor... juntamente com o Doutor Chiaparine, Doutora Graziele (sic), aqui 

presente, o Ivan Gilio, nosso presidente do Procon, Ivan Nogueira, todo o pessoal do Gaadin que 

está presente, e a minha equipe também, porque se nós praticamente dobramos os nossos votos 

foi pelo trabalho e por tudo aquilo que vocês fazem para mim. 

Sr. Presidente, todo mundo sabe que existe uma Lei 9.503, que diz assim: que é expressamente 

proibido se colocar veículo em local preferencial de idoso e pessoas com deficiência. 

Infelizmente, isso não está sendo respeitado, principalmente nas grandes redes de 

supermercado, Assaí, Atacadão e outros mais. E nós temos uma secretaria muito responsável 

em nossa cidade, que eu acho que eles deveriam, sim, tomar providências, porque eles podem, 

eles podem adentrar dentro desses locais e penalizar esse pessoal. Por quê? Porque esse 

pessoal, além de eles tirarem sarro dos fiscais ou dos guardas ali do próprio local, entendeu, eles 

ainda maltratam esse povo. Então, eu acho que o nosso pessoal do Trânsito poderia, sim, 

adentrar nesses locais aí e punir esse pessoal, porque eu acho que todos nós aqui já estamos 

cansados de ver pessoas idosas sendo maltratadas, pessoas com deficiência sendo maltratadas 

por essas pessoas que não têm coração. Hoje eu estive no Assaí, eu e o Marquinhos, eu só não 

apanhei do cara porque ele me respeitou. Quando ele perguntou quem era eu, eu falei: Eu sou 

um cidadão igual a você, mas eu sei respeitar o próximo. Está vendo o senhorzinho aí, ó, pedindo 

para você... buzinando para você tirar o carro, e você não tira? Então, gente, eu acho que a gente 

tem que começar, sim, a punir esse pessoal, porque hoje está lá no Assaí, amanhã vai estar nas 

ruas onde esses nossos amiguinhos têm as vagas preferenciais, não está sendo respeitado. 

Obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alguém mais vai falar nas indicações? 

As indicações serão encaminhadas para as secretarias competentes. Também a Graziela, né? 

A Gra está ali [ininteligível] agora do lado do Custódio. Obrigado, viu, Graziela, por estar vindo, 

e parabenizar você pelo excelente trabalho nessas eleições. Um trabalho impecável, irretocável, 

né? Cada vez mais você se superando. Parabéns mesmo, do fundo do coração. 

Passamos às moções. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Hélio Ribeiro, “Congratula o Time Operário Futebol Clube pela conquista do Campeonato 

Amador Série Especial A”. 
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Ana Maria dos Santos, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Walter Justo da Silva, 

ocorrido em 20/9/2024”. 

Luiz Chiaparine, “Congratula Ranya Maria de Camargo pela conquista do Miss Baby Brasil Oficial 

2024”. 

Luiz Alberto Pereira, “Congratula a Faculdade de Tecnologia de Indaiatuba (Fatec) pelos 30 anos 

em Indaiatuba”. 

Leandro Pinto, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Benedicto Corrêa Gomes, ocorrido 

em 3 de outubro de 2024”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula Mauro Galetti pela conquista do Prêmio Jabuti Acadêmico com a 

publicação do livro Um Naturalista no Antropoceno: um biólogo em busca do selvagem”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula a Instituição Gaadin e todos os atletas e comissão técnica por 

subirem para a 1ª Divisão depois de disputarem o Campeonato Brasileiro de Basquete Cadeira 

de Rodas”. 

Leandro Pinto, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Luís Carlos Conte (mais conhecido 

como Luizão do Tinhos Restaurante)”. 

Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Massue Tashiro, ocorrido em 9 

de outubro de 2024”. 

Leandro Pinto, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Isabel Duarte de Oliveira, ocorrido 

em 9 de outubro de 2024”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. Com 

a palavra, Ana Maria dos Santos 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. Vou pedir 

para a Jane(F) ficar em pé. Eu quero dizer hoje, nesta Tribuna, com o coração entristecido, 

apresentar esta moção de pesar pelo falecimento do Senhor Walter Justo da Silva, 

carinhosamente conhecido por todos como o Tarzan. Tarzan foi um homem de grande caráter e 

bondade, alguém que impactou profundamente a vida de todos que tiveram a sorte de conhecê-

lo. Ele serviu como funcionário público por muitos anos, trabalhando como motorista, sempre 

com um sorriso e uma palavra amiga. Ele era muito querido por todos que cruzaram o seu 

caminho. Em dois mil e onze, um acidente automobilístico alterou o rumo da sua vida, deixando-
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o com sérias sequelas neurológicas. Mas foi nesse momento que a força de sua família ficou 

ainda mais evidente. Sua esposa Jane(F) e seus filhos Miguel e Gabriel o acompanharam em 

todos os momentos, oferecendo cuidado, amor e apoio. O Tarzan enfrentou com coragem e 

dignidade os desafios que a vida lhe impôs, sempre se mostrando um verdadeiro guerreiro. 

Infelizmente, um câncer pôs fim a essa luta no dia vinte de setembro de dois mil e vinte e quatro, 

aos sessenta e nove anos. Nascido em três de julho de mil novecentos e cinquenta e cinco, ele 

deixou para trás uma saudade imensa e lembrança que jamais serão apagadas. Tarzan era um 

homem que fazia o bem a todos, alguém que sempre estendia a mão a quem precisasse, e sua 

ausência será sentida profundamente por todos nós. Que sua família encontre conforto e que 

sua memória seja sempre lembrada com o carinho e o respeito que ele merece. Tarzan partiu, 

mas o legado de amor e bondade que ele deixou permanecerá entre todos nós. Que Deus o 

acolha e dê força a toda a família. Meus sentimentos a Jane(F) e seus filhos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Meus sentimentos também à família 

pelo Tarzan, né, uma pessoa... Logo no meu início político, no ano de noventa e nove, ele me 

ajudou, né? Morava aqui pertinho, em uma casa aqui do lado da... Meus sentimentos. Uma 

pessoa que me ajudou muito no meu começo de vida não só na política, mas aqui em Indaiatuba, 

viu? Tenho um carinho muito grande por ele. 

Vou passar para o Leandro. Vamos fazer as moções de pesar, que hoje são pessoas muito 

queridas nossas, depois nós vamos fazer um minuto de silêncio, tá bom? Para o Tarzan, para o 

Luís, para a Tashiro, que também faleceu. 

SR. LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos da Mesa, colegas 

vereadores, público presente, imprensa. Gostaria aqui de parabenizar a todos os vereadores 

eleitos, campanha difícil, todos os candidatos a vereadores que vieram a disputar. Não é fácil 

disputar uma eleição no nosso município, doze cadeiras é muito competitivo. Então, parabéns a 

todos que venceram, a todos que disputaram. Parabéns ao nosso prefeito eleito, o Doutor 

Custódio, Doutor Chiaparine vice. Uma votação expressiva que mostra a força do nosso grupo. 

Hoje eu tenho três moções de pesar. Gostaria de falar de duas aqui. A primeira é sobre o Senhor 

Benedicto Corrêa Gomes, queridíssimo na Vila Costa e Silva, fundador da Sociedade Amigos de 

Bairro do Clube Sosil, um santista nato, né? O Benedicto, conhecido como Ditinho, todas as 

sextas-feiras, por volta das cinco e meia, eu ali na Sosil preparando o baile, a tradição nossa, o 

Ditinho chegava lá todo contente, batendo papo, falando de futebol, tomava nossa cervejinha, e 

nos deixou essa semana. Deixa uma esposa, a Senhora [ininteligível], que está aqui presente, 
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os filhos Renata, o Douglas, a Fabiana, também presentes, o Márcio está aqui também presente, 

deixou os netos Rafaela(F), o Jaime, Isabela(F), Vitor(F) e Luca(F) e os bisnetos Maria e Felipe. 

Gostaria aqui de falar para a família que o Seu Benedicto, o Ditinho, era uma pessoa muito 

querida, principalmente por nós ali da Vila Costa e Silva, uma pessoa que criou os filhos, né, de 

uma maneira maravilhosa, sempre pensava na família. Então, que fique aqui a lembrança 

daquele senhor alegre que a Vila Costa e Silva adotou. Meus sentimentos, viu? 

Minha outra moção de pesar é do grande amigo nosso Senhor Luís Carlos Conte. Quem é que 

não conhecia o Luizão do Tinhos? Cinquenta e seis anos, muito alegre, ficou comigo domingo o 

dia todo acompanhando as eleições, viu, Custódio, nos ajudando, me ajudou muito lá no comitê, 

e é muito triste. Um cara... Desde às nove horas da manhã ali próximo do Camilo, aquela alegria 

imensa, esteve lá na Sosil, na festa da nossa vitória, e quando chega na terça-feira a gente tem 

uma má notícia dessa. Mas a vida da gente é isso. Que o Luizão e que o Senhor Ditinho estejam 

em um lugar melhor que a gente está. Tenho certeza que Deus tem um lugar maravilhoso para 

eles. Uma boa noite a todos. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu vou pedir um minuto de silêncio, 

né, para o Walter, para a Isabel, para o Seu Benedicto, para a Massue. 

[Um Minuto de Silêncio] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Bom, agora já boa noite. Obrigado mais uma vez pela 

palavra, Sr. Presidente. Meus sentimentos às famílias enlutadas. Parabéns a todos os 

homenageados aqui, obrigado pela presença das intérpretes. 

Nós fizemos uma moção de pesar também para a Dona Masue, Massue Tashiro, mais conhecida 

como Dona Diva. Dona Diva era membro integrante da ADVI, Associação dos Deficientes Visuais 

de Indaiatuba, uma pessoa muito respeitosa, se dedicava ao próximo com muito amor e carinho. 

Agradeço pelo minuto de silêncio a ela também, Sr. Presidente. 

E a moção de congratulação a gente faz para uma pessoa muito especial, um cientista, que há 

vinte e cinco anos pesquisa muito sobre a natureza, lançou um livro que começou a escrever há 

mais de uma década e concluiu esse ano. E foi premiado já, tá? Então, Um Naturalista no 

Antropoceno. O antropoceno é essa sociedade atual que causa um impacto no planeta, né, é 

conhecido como a hipótese científica de um impacto geológico, o que o homem vem fazendo, 

causando extinção de espécies, alterando o clima, alterando cursos de rios. E um naturalista 
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escrever nessa atual sociedade é correr contra o fluxo do que a sociedade atual faz com esses 

modelos de urbanismo, que muitas vezes a gente se depara com tragédias naturais que as 

pessoas lamentam e clamam por uma ação do divino, de Deus. Mas e a sua parte? Qual é a sua 

parte nessa história? “Ai, que Deus mande chuva”. O que eu estou fazendo para merecer essa 

chuva? O que eu falo para meus alunos é que Deus perdoa; o homem, às vezes; a natureza, 

nunca. O que você faz com ela, ela vai retribuir para você. Se você fizer o bem, ela vai retribuir 

o bem. Mas o Mauro escreveu um livro aqui para os leigos no assunto e foi premiado. Ele recebeu 

o Prêmio Jabuti Acadêmico com esse livro Um Naturalista no Antropoceno: um biólogo em busca 

do selvagem. Ele defende uma implementação de estratégias de conservação eficaz que inclua 

envolvimento das comunidades locais e a questão do pertencimento. Eu vou proteger, sim, mas 

eu preciso pertencer àquilo. Eu não estou distante do meio ambiente; eu faço parte dele. E eu 

preciso dele para sobreviver. Após a publicação, ele conquistou, na categoria Ciências 

Biológicas, Biodiversidade e Biotecnologia, a premiação Jabuti Acadêmico, um reconhecimento 

de grande relevância em nosso país, voltado para obras de destaque no campo acadêmico e 

científico, instituída pela Câmara Brasileira do Livro. Além de destacar autores e editoras, a 

premiação também busca incentivar a qualidade e a inovação nas publicações. Então nós 

estamos aqui para congratular o cientista e escritor Mauro Galetti. Se puder ficar de pé, Mauro. 

Muito obrigado e que você... 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Continue contribuindo para todos nós. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUZI CARLOS CHIAPARINE): Luiz Alberto Pereira, o Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoritas 

Vereadoras, público que nos honra com a sua presença. Quero cumprimentar aqui o nosso 

prefeito eleito, Doutor Custódio, dar os parabéns. Combateu o bom combate. E a democracia é 

exatamente isso, é combater, é buscar os seus ideais. E meus parabéns. Quero também 

cumprimentar a todos, independente de partido ou de visão, de ter colocado o seu nome e 

participado de uma eleição, porque falar, falar, falar, mi-mi-mi, mi-mi-mi, é fácil. O difícil é pôr o 

nome à prova. E todos que o fizeram merecem o meu respeito. Eu venho aqui no início, em 

breve, do meu oitavo mandato e venho com o coração absolutamente aberto. 

Quero homenagear todas as famílias dando aqui o meu abraço a cada um dos familiares dos 

falecidos. Quero dar um abraço na Renata como se estivesse abraçando toda a sua família com 

muito carinho. Mas quero dizer uma coisa a você: feliz, você tem uma grande felicidade. Vai ter 
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sempre, você e sua família, uma grande e querida lembrança. Isso é fundamental e é fantástico. 

Eu costumo dizer que o homem público, ele tem amigos íntimos com os quais ele nunca 

conversou e tem adversários ferrenhos com os quais ele nunca discutiu. É isso. É por isso que, 

às vezes, a gente que está na vida pública recebe ofensas, recebe coisas de pessoas que nem 

sabem como a gente vive, nem sabe quem a gente é. Mas isso é normal. É normal principalmente 

daqueles que, na covardia, que no medo de pôr o rosto, se fantasiam de fake e colocam coisas 

que só os pobres de espírito fazem. 

Mas a minha moção, Sr. Presidente e nosso vice-prefeito, é para falar dos trinta anos da Fatec, 

é para homenagear essa faculdade que eu, com o meu trabalho, juntamente com tantos amigos, 

realizo para que hoje ela completasse trinta anos, a nossa faculdade de tecnologia. Quero aqui 

agradecer a presença da Jane(F), da Professora Jane(F) e da Professora Lourdes, que 

participaram lá no ano de mil novecentos e noventa e três de uma comissão que instalou então 

o primeiro curso do que viria a ser a Fatec, a Fatec que tanto nos orgulha, a Fatec que foi 

trabalhando dessa maneira e só dez anos após... Dez anos não; dez meses após, através de um 

ato do governador Antônio Fleury Filho, a Fatec passou a existir legalmente em Indaiatuba e 

começou a ter os seus cursos. Eu era naquela oportunidade, tenho a honra de dizer aqui... 

Porque quem tem história não envelhece, e eu tenho história. Eu era o presidente da Câmara 

quando nós, em mil novecentos e noventa e quatro, recebemos essa honraria, esse grande 

prêmio para a comunidade, que foi a Fatec. E na época, o governador era o Fleury, o presidente 

da Câmara, eu, e não se deixe aqui de fazer homenagem a também o prefeito da época, que era 

o meu amigo Flávio Tonin. Em mil novecentos e noventa e cinco, o então governador Alberto 

Goldman entrega a ampliação, porque a Fatec saía do local que hoje funciona um supermercado 

e passaria para o local que hoje ela está. E em dois mil e doze houve uma nova ampliação lá da 

nossa Fatec. Em dois mil e quinze, a Fatec passou, através de uma autorização, de uma lei 

votada na Assembleia Legislativa, a chamar-se Archimedes Lammoglia, Doutor Archimedes. 

Quem foi Doutor Archimedes? Foi um deputado da cidade de Salto, que era um deputado 

estadual que representava toda a nossa região, e nada mais justo do que o Archimedes, o Doutor 

Archimedes, ser homenageado com o nome da Fatec aqui em Indaiatuba. E assim foi. Se 

acalme. E hoje a Fatec tem mil seiscentos e trinta e oito alunos e sete cursos. É de se orgulhar, 

minha gente. Nós temos que ter orgulho de uma Fatec que tanto contribui e tanto ajuda a vinda 

de novas empresas em Indaiatuba como a qualificação da nossa juventude. Parabéns ao 

Professor José Luiz, que hoje é o nosso diretor, como tantos outros grandes diretores que nós 

tivemos. Muito obrigado a Fatec, muito obrigado a cada um de vocês que tanto ajudaram e tanto 
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contribuíram para Indaiatuba ser o que é hoje, porque a cidade se faz não é em um dia; é na sua 

história. E nós fazemos parte da história. Um boa noite. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mais algum vereador vai falar? O 

Índio? 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Eu vou falar desse lado aqui, porque aqui, essa 

bancada, é uma bancada de peso. Vinte e um mil votos aqui, trinta por cento dos votos do nosso 

prefeito. 

[Risos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Eu gostaria que o pessoal da Fatec ficasse em pé 

para vocês receber essa grande homenagem através de uma salva de palmas. 

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Você manda, meu bem. 

Sr. Presidente, hoje eu queria homenagear a Instituição Gaadin de Indaiatuba, uma instituição 

que leva exemplo além de Indaiatuba, para o Brasil inteiro, principalmente para aquelas pessoas 

que às vezes possuem um tipo de dificuldade, Ana, e se entrega na vida, acha que não existe 

mais nada que possa fazer, e eles provam ao contrário. Eu queria parabenizar vocês porque, 

além de vocês serem um grande exemplo para a nossa cidade Indaiatuba, vocês passaram a 

ser um exemplo para o Brasil inteiro. Mesmo com dificuldade, no dia vinte e oito, Doutor 

Chiaparine, eles foram disputar um Campeonato Brasileiro em São Paulo, Comitê Paralímpico, 

e mesmo tendo falecimento no mesmo dia de um dos nossos grandes amigos, e faz parte da 

equipe, o Eduardo Honório... Ou seja, um pouco ficou lá e alguns vieram para cá, para participar 

do velório. Mas eles não desistiram. Eles podiam simplesmente deixar, abandonar e voltar 

embora, mas eles continuaram porque eles queriam dar essa vitória para esse grande amigo que 

Deus tinha levado naquele mesmo dia, porque estava sendo velado aqui em Indaiatuba. Então, 

quero parabenizar vocês pelo exemplo que vocês dão para todos nós, porque vocês nunca 

tiveram nem têm dificuldade na vida a partir do momento que vocês conheceram o Gaadin, a 

partir do momento que vocês foram visitados pelo Dedé e por outros companheiros também que 

fazem parte. Então, eu queria aqui parabenizar vocês, porque vocês enfrentaram não foi uma 

equipe qualquer; vocês enfrentaram uma das melhores equipes de basquete sobre rodas do 

Brasil, que é a Ama, de Belo Horizonte, no qual Indaiatuba, através do Gaadin, venceu, sessenta 
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e sete a quarenta e cinco, trazendo esse título para a nossa cidade e para o nosso irmãozinho 

que Deus tinha levado. Então, eu queria parabenizar aqui todos vocês, atletas, heróis e 

campeões brasileiros de cadeira sobre rodas: Elson, Edivaldo, Alex, Robson, Wellington, Deivid, 

Joaquim, Antônio, Isidoro, Victor, Fabiane, Jonas e Felipe Santana. Eu quero parabenizar 

também porque vocês sempre deram alegria para a nossa cidade em qualquer evento que vocês 

participaram. Então, Gaadin, fica aqui para todos nós que achamos que somos e temos tudo na 

vida, mas nós não temos. Eles têm, porque eles suportaram toda a dificuldade que eles tiveram 

na infância, talvez um problema por outro, e hoje estão aí, ó, dando exemplo para o Brasil inteiro. 

Parabéns, Gaadin. Queria que vocês recebessem da Câmara Municipal, através do nosso 

presidente e de todos os vereadores, essa homenagem, que vocês merecem. Parabéns, e um 

abraço. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos Sr. Presidente, Vereadoras, 

Vereadores. Deixar aqui o cumprimento ao Doutor Custódio, Prefeito eleito, que não está mais 

entre nós. Parabenizá-lo, juntamente com o Doutor Chiaparine. Passei pela minha décima 

primeira eleição, oito de vereador e três de deputado. Ser candidato não é fácil não, viu? Então, 

parabenizo todos os meus colegas aqui que participaram dessa última eleição. E cada eleição é 

diferente da outra. Não tem eleição igual. Mas eu tenho certeza que a gente sempre procurou e 

vai procurar fazer o melhor para a nossa cidade sempre. Isso é o que conta no final. E que conta 

no final foi que no último sábado eu passei lá na casa da D. Expedita, Alexandre, ela tem oitenta 

e nove anos e três meses. Estava na reta final, falei: Dona Expedita, quinta-feira eu venho 

almoçar com a senhora, me auto convidei para almoçar. Fui eu e minha esposa lá. Chegou lá, 

ela tinha feito quirerinha com costela, uma carne no tacho, sarapatel, abóbora, arroz, feijão.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Para que eu estou com fome. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: É isso que conta, gente. A eleição passa, isso aqui 

continua, a convivência, a amizade. Uma coisa que as pessoas eu sempre falo e alguns aqui 

repetem: ninguém quer o mal da cidade, todos querem o bem da cidade. E essa eleição foi uma 

eleição tranquila, a meu ver. Então, parabéns a todos aqueles que participaram. Parabéns ao 

Doutor Custódio, Doutor Chiaparine. O Custódio tem uma característica que eu admiro muito, 

falava sempre isso: ele gosta de pessoas, ele gosta de conversar com as pessoas. Eu sei que a 

internet é importante, o WhatsApp é importante, tudo é importante, mas nada substitui o olho no 
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olho, o corpo a corpo, pegar na mão, o conversar com a pessoa, tomar uma água, tomar um café 

e almoçar na casa da Dona Expedita, como eu fiz. Isso, para mim, é a verdadeira campanha 

política, é estar lá no chão de fábrica com as pessoas. E Custódio fez bem isso, e vai continuar 

fazendo. 

Quero falar um pouquinho agora do meu homenageado, o time do Operário Futebol Clube, que, 

no último dia vinte e dois, vinte e poucos de setembro, sagrou-se campeão do campeonato 

amador da primeira divisão de nossa cidade. Quero aqui fazer dessa moção em nome do 

vereador Du Tonin também, que é um colaborador do time. Então faço dessa moção sua moção 

também, Du. 

Cumprimentar Seu Hermes que está aqui. Seu Hermes, eu tive o prazer de entrevistar ele no 

aniversário do ano passado, na Morada do Sol, quando a morada do Sol fez quarenta e três 

anos, e ouvi a história dele. Uma história muito bonita, de alguém que desde lá de São Paulo já 

era presidente do Operário. E vocês sabem desde quando ele é presidente Operário? Desde mil 

novecentos e setenta e sete, mais que uma vida inteira presidente de um time de futebol, Índio. 

Sei que o Índio já foi dia Doze de Junho, o Leandro já foi jogador, o Adalto participa do esporte 

bastante, Vereador Cebolinha. Eu já dirigi um time de futebol chamado Beira Rio até o ano de 

dois mil e um; faço uns campeonatos de futebol de areia todo ano, lá na Morada do Sol. Mas não 

é fácil você estar todo domingo na beira de um campo. Não é fácil você ficar ligando para jogador, 

pegando jogador em casa, correndo atrás de jogador. Quando o time é campeão, como 

aconteceu com o time do Seu Hermes, pode ter certeza que na final tinha vinte e cinco jogadores 

lá na beirada do campo. Mas quando chega lá na sétima rodada, oitava rodada do campeonato, 

que o time começa a perder, vai todo mundo embora. Aí que você tem que buscar o jogador em 

casa mesmo para não dar WO. Mas o Seu Hermes juntamente com o Renan, em nome deles, 

eu cumprimento toda a diretoria do Operário Futebol Clube, conseguiu desbancar grandes 

equipes no nosso futebol. Não vou citar o nome aqui, mas grandes equipes ficaram para trás e 

eles sagraram-se campeões. 

E qual que é um dos maiores orgulhos que eu tenho do senhor, Seu Hermes, o time do senhor 

ter sido campeão? Há muito tempo, que a Morada do Sol não tinha um time campeão do 

campeonato amador. E o Operário conseguiu essa façanha esse ano. Eu tenho certeza que tem 

muito mais coisa boa para a frente aí. Então, em nome do Seu Hermes, parabenizo o Operário, 

a Liga de Futebol Indaiatubana e todas as equipes que participam desse campeonato, também 

o secretário Marquinhos. Pedir para o Seu Hermes se colocar em pé, para vocês saberem quem 

é esse batalhador do futebol.  
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[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Parabéns, Seu Hermes. Parabéns, Operário, pelo time, 

pelo título. Que vocês possam conquistar muito mais títulos. Parabéns pela garra e determinação 

do senhor. Leva um abraço para todos lá do time do Operário. Meu muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Parabenizar as 

moções, a Fatec. Não sei, o pessoal acho que já saiu né? A Jane, o Zé Luiz, a Lourdes, o pessoal 

do esporte. Realmente hoje foi um dia emocionante, né? As moções de pesar também. Muitas 

perdas importantes dessa semana.  

E minha moção é uma pequena princesa Ranya Maria de Camargo. Indaiatuba hoje está se 

destacando aí, né, com as com as misses e os mister, né? Mister. Indaiatuba está virando uma 

referência nacional. A gente está vindo sempre aqui para estar homenageando. A Ranya foi Miss 

Baby Brasil Oficial 2024. Queria que ela ficasse de pé junto com a mamãe, né, para a gente... o 

pessoal estar vendo. E uma salva de palmas para ela.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu vou pedir uma licença, vou lá tirar 

uma foto com ela. Vitor, leva lá no salão. Quem quiser ir, de vereador, me acompanha. Fica à 

vontade, tá, gente? É uma foto bonita aí para a posteridade, viu? Tem que guardar essa foto. 

Quem quiser me acompanhar lá, fica à vontade, viu?  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: A sessão está suspensa por cinco minutos. 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Declaro reaberta a sessão. Com a 

palavra a Senhora Secretária. Ah, votar. As moções que estão em discussão. Estão em votação. 

Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções foram 

aprovadas, e as moções de pesar serão encaminhadas às famílias enlutadas. 

Agora, matérias apresentadas.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Resolução 6/2024, a Mesa da Câmara, “Fixa a frota de veículos da Câmara Municipal 

de Indaiatuba”. Às comissões. 
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Veto nº 1/2024, Executivo Municipal, “Veto parcial aposto ao Projeto de Lei Complementar nº 

8/2024, que ‘Altera a Lei Complementar nº 38/2017, que dispõe sobre a reestruturação 

administrativa da Câmara Municipal de Indaiatuba, e dá outras providências’”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 120/2024, Luiz Chiaparine, “Denomina João Paulo Ratti o logradouro público 

que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 121/2024, Luiz Chiaparine, “Denomina João Ratti Netto o logradouro público 

que especifica”. Às comissões. 

Tem três projetos que recebemos agora.  

Projeto de Lei nº 36/2024, “Altera a afetação das áreas públicas que especifica, e dá outras 

providências”. 

Projeto de Lei nº 34/2024, “Autoriza a transferência de dotação orçamentária consignada do 

orçamento vigente”. 

Projeto de Lei nº 37/2024, “Dispõe sobre o desmembramento e alteração da afetação da área 

pública que especifica, e dá outras providências”. 

Esses projetos têm emendas. 

[falas sobrepostas] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Pedido de urgência. Desculpa.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pode votar em bloco o pedido de 

urgência, um por um? 

Vou suspender a sessão por um minuto. Othniel, quer se aproximar da Mesa para conversar com 

a oposição? 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Declaro reaberta a sessão. Nós vamos 

ler individualmente os pedidos de urgência e vota, tá bom? O primeiro...  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “A Mesa da Câmara vem, respeitosamente, 

requerer ao Plenário, nos arts. 133, alínea ‘a’ do Regimento Interno, que o projeto de lei de 

autoria do Executivo Municipal, ‘Altera a afetação das áreas públicas que especifica, e dá outras 

providências’, tramite em regime de urgência. Sala das Sessões, 10 de outubro de 2024”. 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O regime de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O pedido de urgência foi aprovado com dois votos contrários. Com a palavra a 

Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Autoriza a transferência de dotação 

orçamentária consignada no orçamento vigente. Sala das Sessões, 10 de outubro de 2024”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O pedido de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O pedido de urgência foi aprovado por maioria. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Projeto de lei de autoria do Executivo Municipal 

que ‘Dispõe sobre o desmembramento e alteração da afetação da área pública que especifica, 

e dá outras providências’, tramite em regime de urgência. Sala das Sessões, 10 de outubro de 

2024”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O pedido de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O pedido foi aprovado por maioria. 

Com a palavra a Senhora Secretária. Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 36/2024, “Altera a afetação das 

áreas públicas que especifica, e dá outras providências”. Votação nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Qual projeto é esse? Desculpa. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Afetação de áreas públicas.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Com a 

prova Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Bom, esse projeto vem em regime de 

urgência, e eu, como engenheiro civil, eu preciso saber o que eu estou votando aqui. Não veio 

nenhum croqui dizendo o que que é esse projeto, o que que está afetando, para o que vai ser. E 

o líder do governo não soube explicar a fundo o que é esse projeto. Então eu venho aqui dizer 

que esse projeto, ele precisa ser estudado, avaliado. Se for bom, a gente vai votar a favor, mas 
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sem informações não tem como a gente votar a favor. Então eu peço para que o Executivo tenha 

mais eficiência e transparência para poder trazer as informações para a gente votar de forma 

consciente e a favor da população. Tá ok? Porque dessa forma, votar no escuro, fica difícil. 

Enfim, não tenho como avaliar esse projeto e a oposição, por não ter informações mínimas e 

suficientes, será contrário a esse projeto. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Du, a título de informação, essa afetação são áreas 

específicas que por aí vão passar ruas que vão fazer parte do complexo viário de Indaiatuba. 

Então, acho que não tem muito segredo sobre isso. Se a gente vai colocar um terreno que vai 

ajudar o trânsito, que tanto é questionado por todos agora, inclusive pela oposição, eu acho que 

assim, ficar querendo croqui, ficar querendo uma descrição específica, de verdade, acho que 

não é a função da Câmara. É ver se isso vai ajudar a cidade ou não.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Vereador, me dá um aparte? 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Eu entendi sua dúvida, eu respeito sua dúvida e eu sempre 

te respeitei, mas eu acho que, assim, a gente não pode ficar perdendo tempo quando uma das 

grandes queixas que a gente tem é o trânsito. Então a gente já tem o nosso prefeito Gaspar 

tentando melhorar isso, né? Então, acho que assim, quanto menos tempo a gente perder... E é 

algo importante demais para que a gente fique deixando para outra semana, para outra semana. 

Esses projetos têm que ser votados com urgência mesmo. A grande queixa... As duas grandes 

queixas, uma das maiores que a gente teve nessa coisa toda é o trânsito.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Qual rua é? Qual rua que é?  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Olha, eu vou ter que olhar lá, Du. A minha memória não é 

tão boa assim, tá? Eu não sou um computador.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O senhor deu o aparte ou não deu o 

aparte? 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Eu não dei o aparte e ele não me deu tempo de falar.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Então não tem discussão.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Então assim, Du, eu acho que assim, perder tempo 

discutindo sobre algo que vai melhorar a cidade, de verdade, vocês vivem queixando do trânsito 

de Indaiatuba, quando você tem alguma coisa que vai melhorar, você vai contra. Eu fico em 
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dúvida de qual é o propósito disso, né? Então, acho que é muito simples: são áreas que vão ser 

afetadas para passar a rua. Ponto.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: A palavra Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereadora Ana com a palavra. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. Como assim, 

Othniel, a Câmara não tem nada a ver com isso? Como assim a Câmara... não é a Câmara que 

decide? Vem um projeto para a nossa mão, para a gente decidir, e a Câmara não decide? O que 

nós estamos fazendo aqui, então? Falar, subir aqui, falar que temos que votar um projeto de lei 

para formar uma rua ou alguma coisa é muito fácil, saber explicar é diferente. Não podemos votar 

nada que a gente não entenda, porque somos a voz do povo aqui, estamos representando o 

povo, aqui. Para que vim dois... Hoje é quinta-feira, já pedimos aqui para o presidente, já pedimos 

aqui para o líder de governo, Doutor Othniel, para nos deixar esses projetos para que possamos 

ler e votar na segunda-feira. Hoje é quinta. Para que tanta pressa assim, para um projeto que é 

uma coisa-- 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: O trânsito está ruim, Ana ou o trânsito está bom? 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: --pelo que percebe é muito bom, é maravilhoso. 

Prefeito teve oito anos para fazer essas aberturas de rua, e para que esse desespero agora? 

Não é? Aí cai na mão dos vereadores para votar de forma emergencial com a responsabilidade 

nas nossas costas. O povo não está aqui. Mas o Du está aqui e eu estou aqui. Chega de mandar 

esses projetos dessa forma, porque nem o líder de governo soube me explicar o que ele estará 

votando aqui. Ele não soube explicar. Aí ele sobe aqui e fala para que a gente vai complicar uma 

votação de dois projetos - são dois - se vai trazer melhoria para a cidade. De que forma vai trazer 

essa melhoria para a cidade? Onde são essas terras? Que terreno que é esse? Todos nós 

queremos o desenvolvimento da cidade, mas nós queremos com transparência, e é isso que a 

gente quer aqui. Não estou indo contra a colocação desse projeto; eu estou indo contra a forma 

de votar. Quero pedir vistas desses dois projetos para que a gente possa votar com coerência. 

E todos vocês... Nenhum vereador aqui soube me explicar. Vocês viram eu conversar. O Sérgio 

sabe? O Othniel não sabe. Essa é a verdade, gente. Chega de falar amém para o prefeito. Vocês 

não são funcionários do Gaspar para quando ele mandar uma coisa aqui, vocês serão obrigados 

a votar. Não é assim. Nós queremos votar, mas nós queremos entender o projeto. Simples assim. 

Simples. O que é bom para o povo, a gente quer; o que é melhor para a cidade, a gente quer. É 
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uma abertura de rua, mas onde é essa rua? Qual é o endereço? Quantos metros serão atingidos 

ali? Onde fica isso? Ninguém sabe explicar. Então é por isso que é difícil a gente votar. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, público que nos 

honra com sua presença. Olha, eu queria colocar um fato aqui, que uma coisa é você ter uma 

opinião. Eu respeito toda opinião. Quer votar, é a favor de votar, não é favor de votar, eu entendo 

plenamente, mas todos têm que ser respeitados. Nós não estamos aqui para cumprir ordem, 

não. Nós temos um grupo político que acreditamos nas propostas do Executivo, é por isso que 

somos da base, não é? Então, se a base, o prefeito, nos apresenta um projeto que, na primeira 

olhada dele, ele é muito simples de se entender, tem que haver... Agora, eu entendo que a 

oposição não tem obrigação de votar e não tem a obrigação de acreditar. É um direito. Agora, o 

que não pode é, na fala da oposição vir com agressões em relação ao comportamento dos 

vereadores. Todos os comportamentos aqui... Todo mundo foi eleito, cada um responde pelo 

seu mandato. Eu quero dizer que eu também estou aqui e quero dizer que todos os meus 

companheiros vereadores também estão aqui, e que nós entendemos claramente a posição da 

oposição. Está absolutamente correto. O que não está correto é as conversas serem levadas a 

uma conduta quase que pessoal. O vereador tem que respeitar o vereador. Eu não estou aqui 

para cobrar o voto e a conduta de ninguém. Eu estou aqui para discutir e discutir as teses. Nós 

entendemos que é interessante. Por quê? Porque acreditamos naquilo que vem sendo feito, e é 

ver o projeto, gente.  

Agora, volto a repetir, tem o meu respeito. O que eu não aceito é a colocação de que eu estou 

aqui... Quem está aqui? Estão todos aqui porque todos que estão aqui foram eleitos e todos 

representam a população. Aliás, acabamos de ser julgados pela população recentemente. Então 

não vamos mudar isso. Eu mantenho sempre o meu respeito, mas não podemos vir com uma 

conversa acusatória, tipo: “Eu estou certo, o mundo está errado”, não é assim. Nós temos que 

ter discussões e eu respeito todas. Peço o voto favorável aos Senhores Vereadores desse 

projeto que ora se apresenta. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto continua em discussão. 

Gente, o projeto é muito simples, né? Deixa eu tentar traduzir aqui, que é muito simples. O que 

é a afetação aqui? Tem um terreno de seiscentos e trinta e quatro metros quadrados e um terreno 

de cento e quarenta e três, tem uma grande avenida, quase uma estrada, que vai sair ali atrás 

do Paradiso, passar em frente ao antigo Francaixa, na cocheira do Barnabé, lá no indo para o 
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Colibri, vai sair lá na estrada do Saltinho e vai sair lá em Salto; está vindo outra avenida lá do 

Smart City, que vai ligar com o Barnabé; e vai sair uma outra avenida ali do entroncamento ali, 

onde a gente cruza para ir para o Colibri e para o Campo Bonito, tem uma torre de alta tensão, 

depois tem uma estradinha de terra ali, né, ali também vai sair outra avenida. Então são dois 

terrenos, pelo tamanho da cidade e pelo tamanho da obra, muito pequenos, né? Nós não vamos 

fazer uma curva na estrada e na avenida por causa de dois terrenos pequenos. Então, o que a 

gente está dando autorização? Para que a prefeitura faça a afetação dessas duas áreas 

pequenas, para que a avenida siga o curso dela. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Chiaparine, de seiscentos metros está tirando cem 

metros, é isso? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não. Não. São dois terrenos: uma área 

de seiscentos e trinta e sete e uma área de cento e quarenta e três. São duas. Dois terrenos, 

né? Ou uma parte de um terreno maior. Então esse- 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: É particular esse de seiscentos e trinta e sete? É 

público? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não, é público, está desafetando. 

Então isso vai passar... Resumindo aqui, isso é para que a avenida possa... Essa avenida vai 

ser construída rapidamente.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pela ordem. Só para título de informação, é um terreno de 

seiscentos metros, está afetando cento e pouco, é isso?  

[falas sobrepostas] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: De seiscentos está virando cento e pouco, é isso? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Espera um pouquinho, vamos ler aqui. 

Está no projeto. “Terreno urbano com área de seiscentos e trinta e sete metros, desmembrado 

de área verde”. Pronto. “Terreno urbano com área de cento e quarenta e três metros, 

denominado por área desmembrada de área verde”. Então essa avenida precisa passar naquele 

local-- 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Mas vai mexer no meio ambiente, que o senhor 

disse área verde?  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não, gente, não vamos arrumar 

confusão, né? Vamos... Pelo amor de Deus, né? Paciência tem limite.  
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Eu peço vistas. Eu peço vistas.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Então vamos fazer uma ponte ou um 

viaduto para passar em cima do terreno? Vai ficar mais caro.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Isso, protege o meio ambiente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Gente, pelo amor de Deus, né?  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Doutor, põe para votar.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vota contra ou voto a favor.  

[falas sobrepostas] 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Peço vistas. Peço vistas.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Nós estamos com um problema no João Pioli 

assim.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Peço vistas.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Isso é compensado com outra área 

verde. Então a prefeitura vai buscar outro terreno e vai- 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Dá vistas para a gente até segunda-feira. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não, já foi votado e vai votar hoje. 

[falas sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto... Vamos colocar a vistas em 

votação... 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Então, desmatamento tudo bem, está tudo certo? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Aonde que está desmatando?  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Ah, o senhor acabou de falar que vai ser-- 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A senhora está querendo criar 

confusão. Não faça isso. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Não, Chiaparine.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não faça isso. A senhora está 

querendo tumultuar um projeto para fazer uma avenida para melhorar o acesso da população. 
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Onde haverá desmatamento?  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Quando a senhora constrói uma casa 

no terreno, o que a senhora faz com o terreno? O senhora desmata ou a senhora constrói um 

andar em cima do terreno para plantar grama em baixo?  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: O senhor disse que haverá desmatamento.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): É isso que a senhora faz? Então 

vamos aprovar um projeto que toda casa agora seja construída em cima do terreno, para a gente 

a casa.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: O senhor disse que haverá desmatamento. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Entendeu? A senhora está querendo 

criar confusão. Contenha-se.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Não é por aí.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não seja querendo consertar o mundo. 

A senhora está criando uma confusão com um terreno de cem metros quadrados. Quantos 

metros quadrados tem a sua casa, de terreno?  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Eu quero entender o projeto.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Quantos metros quadrados tem a sua 

casa, de terreno? Doe para área verde, derrube sua casa e faça uma área verde. O pedido de 

vista está em votação. Os favoráveis... Pedido de vista. Os contrários se manifestem.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Eu pedi vistas e não respondeu.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Está aqui. Votou ao contrário à vista. 

O projeto está em votação nominal. Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ana. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Du. 
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VEREADOR EDUARDO TONIN: Contrário.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Depois vocês vão querer usar a 

avenida, eu vou estar junto lá, para ver se vocês vão passar de carro lá. 

[Risos] 

[Aplausos] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pode ser. Pode ser que sim. Pode ser.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Fique anotado aqui que na 

inauguração da avenida eu vou cadastrar a placa do Du e da Ana no radar da avenida para ver 

se eles vão utilizar essa avenida.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pode ser que sim. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Fique registrado.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Se for bom, a gente usa.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Está registrado. Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alexandre.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Adalto. Leandro. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Hélio. 

VEREADOR HÉLIO RIBEIRO DOS SANTOS: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto foi aprovado. Silene está 

aqui.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): E eu também favorável. 

Passamos segundo projeto. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 34/2024, “Autoriza a 

transferência de dotação orçamentária consignada no orçamento vigente”.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Votação simples. O projeto está em 

discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 37/2024, “Dispõe sobre o 

desmembramento e alteração da afetação da área pública que especifica, e dá outras 

providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação nominal. Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ana. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Também eu vou anotar, ver se você 

vai passar nessa obra também. Du. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Contrário.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Também vou fiscalizar se você vai 

utilizar essa obra. Hélio. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Leandro. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu, favorável. Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Wilson. Vocês repararam que o Índio 

voltou bonito da eleição? Fica de pé, Índio. Está magrinho, cabelo pintado, gravata. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Treze quilos. Pintado cabelo não.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Treze quilos. Aí, Índio. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Você pintou o cabelo, Índio?  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto foi aprovado. 

Com a palavra a secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto Decreto Legislativo nº 15/2024, a Mesa 

da Câmara Municipal, “Dispõe sobre a autorização para o prefeito municipal de Indaiatuba 

licenciar-se do cargo para gozo de férias”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 119/2024, Alexandre Peres, 

“Denomina Margarida de Camargo Munarim o logradouro público do Jardim Residencial Reserva 

Itanhangá que especifica”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. 

Alexandre.  
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite, gente. Esse projeto aqui trata de uma 

homenagem através de um nome de rua, nome de logradouro, para Dona Margarida de Camargo 

Munarim. Dona Margarida não nasceu aqui em Indaiatuba, mas viveu praticamente toda a sua 

vida aqui. Foi casada com Seu Ângelo, teve dois filhos: o Ênio, que está aqui presente, e o 

Antônio. Cadê o Ênio? Fica em pé, Ênio. Ela trabalhou no cotonifício, onde é o Shopping Jaraguá 

hoje, também trabalhou na prefeitura e por mais de trinta anos trabalhou no Saae no cargo de 

tesoureira. Inclusive, quando se aposentou lá no Saae, foi feita uma bela homenagem em 

referência aos bons serviços prestados ao longo dos trinta anos. Ela também era uma grande 

colaboradora, uma grande religiosa, com a festa de Igreja Santo Antônio Índio, lá na Morada do 

Sol. Além de uma mãe dedicada e uma mãe maravilhosa.  

Ênio, fica aqui a homenagem para sua mãe, para Dona Margarida, que foi funcionária pública, 

como eu sou, e que deixou tanto afeto, né, aqui na nossa cidade, que tem um respeito de muitas 

pessoas e de todas que a conheceram. E agora, através dessa biografia, ela recebe daqui a 

pouco, com o voto favorável dos meus nobres colegas, vai ser aprovado e vai ser eternizada a 

memória da sua mãe aqui, na nossa querida cidade de Indaiatuba. Então, parabéns, Ênio, pela 

querida Dona Margarida, viu? 

[Aplausos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 118/2024, Executivo 

Municipal...  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 118/2024, Executivo Municipal, 

“Altera dispositivo da Lei 6.603, de 29 de agosto de 2016, que ‘Dispõe sobre a Política Municipal 

dos Direitos da Criança e do Adolescente, cria um Conselho Municipal, um Fundo Municipal e 

Conselhos Tutelares para garantir a sua execução, e dá outras providências’”. Segunda votação 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 115/2024, Luiz Alberto Pereira, 

“Dispõe sobre a proibição de vendas de bebidas em recipiente de vidro em eventos organizados 

ou autorizados pela administração pública ou realizados em espaços de domínio público”. 

Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. 

Não tem ninguém para a Palavra Livre. Vou. Vou falar rapidinho. Só, gente, agradecer a todos 

pelo processo eleitoral, a todos envolvidos: situação, oposição, né? A eleição acabou, a gente 

agora sendo situação, oposição, a gente tem que governar pela cidade, pelo povo, pelo que é 

melhor para a população, né? O que passou na eleição ficou para trás. Caminho novo, vamos 

tocar para a frente, reforçar o diálogo. E um agradecimento público aqui para três grandes 

pessoas do nosso grupo o Reinaldo Nogueira, Rogério Nogueira e o nosso atual prefeito Gaspar, 

que foram pessoas importantes para o nosso grupo político. Obrigado a todos. Declaro encerrada 

a 27ª Sessão Ordinária, dez do dez de dois mil e vinte e quatro. Até a próxima segunda-feira.  

Sérgio, nós vamos mandar um batedor buscar você, por causa do trânsito, nós vamos chamar a 

Guarda. Aí hoje é o Dia Nacional da Guarda Civil, né? Parabéns aos nossos guardas municipais, 

toda a nossa valorosa Guarda. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 02 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


